



烟台市芝罘区幸合里小学

2023-2024 学年艺术教育发展年度报告

一、基本情况

我校目前有 1771 名学生，专职艺术教师 6 人，音乐教室 2 间、音乐器材室 1 间、美术教室 2 间、美术器材室 1 间、舞蹈教室 1 间、陶艺泥塑教室 1 间、陶艺器材室 1 间。

二、主要举措和成效

(一) 学校重视艺术教育经费的投入

学校这一年不断改善艺术教育条件，本学年投入经费 1 万余元购入音乐和美术器材，确保艺术教育发展的基本需要。

(二) 加强师资队伍建设学校现有美术教师 3 名、音乐教师 3 名，为了保证艺术教育质量，学校经常选派老师参加培训。

(三) 各项艺术课程建设

1. 艺术课程建设

我校严格执行课程计划，按要求开齐开足艺术课程。一至五年级每班的音乐课每周 2 课时，美术课每周 2 课时，其他艺术课程每周 2 课时。（开设社团）

2. 艺术教育管理

为了全面做好学校艺术教育工作，学校制订了学科教学制度、教学工作计划及相关考核方案等，确保艺术教育工作正常有序进行。学校制订有关艺术教育工作的奖励办法，按

照学校的年度考核方案，对取得成绩的老师进行奖励并予以公示。

3. 课外艺术活动

学校每学年开展 1-2 次艺术节活动。在每年的 11 月份和 5 月份举行“歌声满校园 唱响主旋律”校园合唱节活动，开展艺术作品（书法、绘画、手工制作等）展活动，落实了立德树人的根本任务，通过人人参与、持续性广泛开展的形式，把培育和践行社会主义核心价值观融入校园合唱活动的全过程，培养学生审美人文素养、提高了学生综合素质为目标，增强了学生的团队合作意识与集体主义观念，丰富了学生文化生活，以美育人、以文化人，全面提升了学生的综合素质。我校将艺术教育常规工作作为学校的重要基础工作来抓。坚持课内与课外相结合，普及提高相结合。一方面要求艺术老师上好艺术课，提高课堂教学质量；另一方面学校开设了各类艺术类社团如：舞蹈、合唱、剪纸、面塑、美术、尤克里里、葫芦丝、长笛、中国结、小牛顿、话剧、朗诵演讲等课程，聘请优秀教师及专业人员走进艺术社团指导学生特长发展。学校通过艺术教育培养学生的艺术兴趣，开阔学生的文化艺术视野，提高艺术修养，陶冶情操，形成热爱艺术的情感意向以及基本的音乐、美术能力和审美能力，促进全面发展。

4. 校园文化艺术环境

让每一面墙壁都会说话。校园本身就是学生接受艺体教育的乐园，我们注重发挥它“美”的特殊作用。让校园每一

寸土地，每一面墙壁，每一项细小的设计都能给人以美的感染，艺术的熏陶，使学生感受到健康向上，奋发进取的力量，也使其精神得到净化，是我校刻意追求的环境育人目标。我校注重校园文化建设，音乐走廊分为舞之美、中华国粹等，为学生介绍音乐知识；美术教学走廊分为国风画韵和色彩之美，介绍中外名家作品，悬挂学生们的书法作品。学校美术组老师不定期开展学生的绘画作品展，利用教学楼一楼的墙裙展出学生的优秀作品。另外，各班墙壁上都贴有学生的书法、绘画作品等，调动了学生参与的积极性。

5. 重点项目推进学校艺术教育工作正在蓬勃地开展，近年来，学校立足本校实际，充分利用社会艺术教育资源，利用学校文化艺术场地资源开展实践活动，与社会艺术团体建立合作关系，开展了比较丰富的社团活动，深入地推进学生的素质教育。积极参加上级举办的各种艺术类比赛，并获得理想的成绩。

（四）学校艺术教育自评制度

本学年我校师生参加艺术展演活动，在 2023 学年度烟台市中小学艺术展演中舞蹈《田山歌里稻谷香》获烟台市一等奖。

学校名称	优秀率	良好率	合格率	不合格率
幸合里小学	55%	35%	10%	0%